

黎慕惹證實DNA與指紋鑑定結果均顯示 孟訖省土巴市女性遺體為卡布拉爾

本報訊：內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）於12月20日週六證實，在孟訖省土巴市發現的女性遺體，確為前公造部副部長卡布拉爾（Catalina Cabral）。

在週六的新聞報導中，黎慕惹表示：「是的，DNA、指紋鑑定結果均顯示，那就是她。」

與此同時，在另一次訪問中，黎慕惹表示解剖結果顯示並無謀殺跡象。

黎慕惹說：「首先，解剖結果顯示，沒有謀殺跡象。沒有勒痕，沒有窒息跡象，沒有槍傷，也沒有刀傷。因此，根據解剖判定，她的死因是墜落造成的鈍力創傷。」

嚴重傷勢

內政部長進一步描述了卡布拉爾所受的嚴重傷勢。

黎慕惹表示：「她的右側臉部損毀，後腦勺也碎裂。其右側肋骨顯示內臟似遭刺穿。此外，她的雙手也有骨折。目前為止，沒有謀殺跡象。」

內政部長稱，卡布拉爾是從崑崙路旁墜落30公尺，如同從一棟10層高的建築物墜下。

他說：「（驗屍結果）與鈍力創傷致死的原因相符。」

涉及謀殺？

黎慕惹同時指出，卡布拉爾的死亡並無謀殺跡象。

「目前為止，沒有謀殺跡象。她的車內

沒有發現掙扎痕跡，該地點也沒有任何人目擊到任何異常情況。」

然而，卡布拉爾的司機赫南德斯（Ricardo Hernandez），目前仍是本案的嫌疑人。

當被問及卡布拉爾是否可能被故意推下時，黎慕惹表示：「他們早上8時第一次經過那裡時，她下了車，並在她後來跳下崖的地方坐下。警察只是看到了她。」

黎慕惹說：「她回到車上並前往酒店。抵達酒店後，她獨自留在房間裡。一小時後她下樓，再次回到同一個地點並下車，而這正是當局認為一切發生的地方。」

未發現遺書

此外，當局未發現與卡布拉爾死亡相關的遺書。

黎慕惹表示：「我們沒有找到遺書。因此我們必須推斷這是一個心理健康問題。」

當局持續與卡布拉爾的家屬協調，以取得她的手機。黎慕惹說：「她的丈夫表示將在火化後交出。」

當局計劃取得搜查令，以檢查卡布拉爾悲劇發生前最後入住的酒店房間進行檢查。

黎慕惹補充，警方已查看了酒店的監控錄影。與此同時，卡布拉爾家屬的律師已致函酒店，要求不得對卡布拉爾的酒店房間進行任何活動，特別是任何未經法院命令或搜查令授權的檢查。

卡布拉爾的家屬在一份聲明中表示：



「我們提醒所有人，迄今為止，尚未對她提出任何刑事、民事或行政訴訟，足以在法律上正當化扣押其任何個人財物。因此，要求沒收她的手機及其他個人物品的呼籲是毫無根據的。」

殯儀館證實，前公共工程和公路部副部長瑪麗亞·卡塔琳娜·卡布拉爾(Cabral)的遺體後來在Bued河附近被發現，她生前在崑崙路拍攝的那張廣為流傳的照片中，所穿的衣服與照片中的衣服相同。



就在聖誕節前幾天，一場悲劇降臨到一個家庭：週五下午，東方民多洛省波拉鎮發生一起致命車禍，造成三人死亡，一人受傷。據報道，一輛高速行駛的廂型車撞上了一輛載有夫婦和他們幼子的摩托車。

菲律賓對中國出口榴槤跌幅近86%

本報訊：一家位於納卯的出口商報告指出，今年菲律賓對中國的榴槤出口量急劇下降，從2022年的3500萬公斤降至約500萬公斤，跌幅近86%，主要原因為極端天氣條件導致農場生產力低下。

菲律賓榴槤出口商協會會長米庫洛布（Larry Miculob）於12月18日週四在阿布裡薩購物中心舉行的「商業論壇」上坦言，由於與氣候變化相關的生產損失，2025年對該產業而言是充滿挑戰的一年。

米庫洛布表示，五月至七月間的持續降雨導致棉蘭佬島全境的榴槤樹錯過了開花期，從而顯著降低了果實產量。他指出，雖然二月和三月會有一個小規模的收穫季，但榴槤的主要產期集中在八月至十一月。

米庫洛布說：「榴槤極度依賴天氣。對我們來說，這不是一個好年份，並非因為市場，而是因為生產問題。」他補充，儘管面臨挑戰，他們仍持續努力推動產業前進，以避免在市場上落後。

米庫洛布表示，中國市場對菲律賓出口商而言仍存在巨大的開發空間。他指出，中國的榴槤消費主要集中在南部和東部地區，而由於物流挑戰，中部和北部地區的市場在很大程度上尚未被開發。

他表示：「中國市場非常龐大。仍有很大的潛力，但物流和生產成本是主要考量。」他補充，出口商目前正在致力於透過提高農場生產力來降低生產成本。

米庫洛布還提到，除了中國，菲律賓也

專員與韓國和中東等其他國家協調，以探索改善市場准入的方法。

菲律賓榴槤出口商協會人員表示，榴槤產業需要政府提供更多支持，並協助農民。他指出，與大型企業不同，大多數小農依賴有限的資源，這使得他們難以提高產量並在全國市場中競爭。

米庫洛布表示，菲律賓在中國榴槤市場的佔有率不到百分之一，該市場主要由泰國、越南和馬來西亞霸佔。但他補充，由於在前總統杜特地任內與中國關係改善，棉蘭佬島的出口商仍存在機會。

納卯榴槤於2023年4月首次進入中國市場，向北京運送了18公噸，此前小馬科斯總統於2023年1月簽署了菲中雙邊協議。

米庫洛布表示，棉蘭佬島有21家註冊榴槤出口商，另有7家正在等待中國海關總署的批准。他們普遍種植的品種包括普亞特、阿蘭西約、柯伯和恰尼。

他說，目前棉蘭佬島約有1.5萬公頃土地種植榴槤樹，農民正擴展額外5000公頃的種植面積。擴展區域包括馬基拉拉鎮和阿拉坎鎮的原橡膠種植園，以及北古達描島省的基查巴灣市。米庫洛布還透露，一些受鏽刀菌枯萎病（亦稱巴拿馬病）影響的香蕉農場已轉向榴槤生產，尤其是在北納卯省的仙伊西德羅鎮和帕納博市。

這位榴槤出口商補充，菲國約98%的榴槤產量來自後院農場，也就是指每公頃種植少於50棵樹的小規模種植者。

儘管中國仍是優先市場，但米庫洛布指出，菲律賓需要採取更積極的市場行銷策略，以與其他鄰近國家競爭，這些國家在國際市場上積極推廣其榴槤。

米庫洛布同時呼籲提升國內消費，他指出，菲律賓人每年平均僅消費約600克榴槤。

2025年菲律賓影響深遠的重要事件

本報訊：正如過去一年中那些狂熱事件一樣，它們再次重塑了菲律賓的局勢，其影響很可能在未來數年持續發酵。

以下是定義了2025年菲律賓的幾則重大新聞。

1. 前總統杜特地被捕

3月11日，菲國目睹了前總統杜特地令人震驚的逮捕過程。他是首位被拘捕並關押在國際刑事法院所在地荷蘭席凡寧根監獄的亞洲前國家元首。

這位80歲老人被逮捕並移送至海牙的程序均在一天內完成，並被禁毒戰受害者及人權組織譽為邁向正義的「歷史性一步」。此行動是基於國際刑警組織就其在國際刑事法院面臨的反人類罪指控所提出的協助請求而執行。

在載有這位前領導人的飛機離開菲律賓後不久，總統小馬科斯於深夜新聞發佈會上表示，政府的決定是為了履行菲國對國際刑警組織的承諾。

杜特地的被捕引發了其家人和支持者要求將其帶回菲律賓的運動，他們聲稱他是被執法人員「綁架」的——這一說法後來成為國際法庭拒絕其臨時釋放申請的理由之一。

杜特地的律師以及參議員黎拉羅沙（Ronald "Bato" dela Rosa）已向大院質疑逮捕杜特地之行動的合法性。國際刑事法院認定黎拉羅沙是杜特地在反人類罪案件中的共犯之一，且其因據稱的逮捕令傳聞而一直未公開露面。

大院對杜特地被捕一案的裁決，預計將指引菲律賓執法機構未來如何處理針對在海外被通緝的本地領導人的國際逮捕請求。

與此同時，這位前總統繼續質疑國際刑事法院對他的司法管轄權，並等待關於其是否適合在該法庭受審的裁決。

他的首席律師考夫曼曾辯稱，由於杜特地年事已高且據稱健康狀況下降，應將其釋放。

但檢察官辦公室於12月18日引用的醫學評估報告認為，杜特地適合參與法律程序。

2. 莎拉·杜特地彈劾案

就在前總統杜特地被捕的一個月前，即2月5日，其女兒副總統莎拉·杜特地被200多名眾議院議員彈劾，指控罪名包括涉嫌貪腐、密謀暗殺其同盟友小馬科斯，以及據稱參與在納卯市發生的法外處決。

莎拉·杜特地副總統否認了這些指控，她表示這些指控出於政治動機，目的是為了在2028年全國大選前，將她從可能的總統候選人名單中剔除。

對她的彈劾引發了對參議院的批評。儘管憲法規定參議院應「立即」展開審判程序，但參議院卻等待了數月才最終處理她的案件。

今年八月，參議院將莎拉·杜特地的彈劾案封存歸檔，原因是大院在七月底宣佈該彈劾案違反了憲法中禁止在一年內對同一官員提出多項彈劾指控的規定。

大院的裁決（該裁決已受到眾議院及其他彈劾提起方的質疑）同時裁定，針對前總統杜特地的新彈劾案只能在2026年2月提出。對於一些法律學者而言，若大院關於莎拉·杜特地彈劾案的裁決不被推翻，將會削弱彈劾程序的問責機制，因為該裁決制定了更嚴格的新要求，而他們認為這些要求並未載於憲法。

公民社會團體於十二月就涉嫌濫用機密資金一事，向監察署對這位副總統提出了新的控訴。

3. 防洪工程醜聞

今年，菲國再次受到另一樁腐敗醜聞的衝擊，一些人認為這是菲國歷史上最大的醜

聞：數十億披索的防洪資金遭到掠奪。

由小馬科斯在八月的揭露而引發的國會聽證會，揭示了一個據稱由政府承包商、政客及其他官員精心策劃的弊案：從旨在本應用於緩解菲律賓這個洪澇多發國家的水患問題的資金獲取回扣。

調查發現，一些官員涉嫌共謀在國家預算中追加預算資金，之後將相關資金撥作防洪治水項目，惟有關項目不是質量不達標、未能完成，便是所謂的「幽靈」或根本不存在的項目。政府調查人員以此為證據，提起了數十起訴訟。

基礎設施項目中的大規模亂象，引發了持續數週的全國性憤怒抗議。公民社會團體、教會領袖、名人及普通菲律賓民眾紛紛呼籲逮捕醜聞中的罪犯。

這起弊案促使政府採取行動追回被盜財富，並實施各項改革以保護納稅人的金錢。

最近，小馬科斯罕見地請求國會優先通過一項禁止政治王朝的法律，政治王朝一直被指責是菲國腐敗和貧困的因素之一。

與此同時，儘管已逮捕了一些與此弊案有關的人士，但有人批評稱，弊案中的所謂「大魚」尚未落網，包括已辭職的眾議員薩迪·許（Zaldy Co）。

然而，在12月18日，國調局逮捕了商人莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya），因其涉及在西納卯省一項價值9650萬披索的「幽靈」防洪工程項目。莎拉及其丈夫柯利——二人均為政府承包商——被指認為此次防洪工程亂局的主要參與者之一。

而在一個令人震驚的轉折中，前公造部副部長卡布拉爾（Maria Catalina Cabral）於12月19日被發現死亡，據稱是在孟訖省土巴鎮崑崙路墜崖身亡。

卡布拉爾因其在該部門的職位及漫長的職業生涯，被認為在此涉嫌回扣弊案中發揮了關鍵作用。她的死亡可能意味著許多疑問將無法得到解答。

4. 宿務與納卯地震

菲律賓在這一年還接連遭遇地震，引發了人們對令人恐懼的「超級大地震」可能隨時來襲的擔憂。

九月下旬，宿務北部發生了一場致命的地震，震動非常強烈，以至於菲國三個主要島嶼——呂宋、米沙鄢和棉蘭佬島的部分地區均有震感。地震學家後來發現，這場造成至少79人死亡、並損壞多座有數十年歷史教堂的地震，是由一條在過去400年來從未發生過強震的斷層所引發。

不到兩週後，菲國發生了另一場強烈地震，這次發生在東納卯省外海，造成至少兩人死亡，並促使當局發佈了海嘯警報，該警報後被解除。

5. 新任教宗的選舉

八月，菲律賓及全球數百萬天主教徒哀悼他們88歲的教宗方濟各的逝世。

方濟各作為天主教會第266任教宗，在位12年，其領導核心圍繞著慈悲的主題。

他倡導難民及其他邊緣群體的福祉，同時推動天主教會對包括LGBT群體、離婚及再婚人士在內的人群採取更包容的態度。

他也批評了在他看來加劇了貧困與不平等的經濟政策。

三位菲律賓樞機參與了選舉方濟各繼任者的秘密會議：查格禮紅衣主教（Luis Antonio Tagle）、阿德文庫拉紅衣主教（Jose Advincula）和查密紅衣主教（Pablo Virgilio David）。查格禮曾被視為熱門人選之一，但最終，羅伯特·弗朗西斯·普雷沃斯特成為首位來自美國的教宗，並選擇了良十四世作為其尊號。

<下轉第2版>

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自
為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻
回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯繫，
至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688